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Verbetering toets complexe getallen deel 5 

 

1.Bereken de nulpunten in ℂ: 

 

a) 𝒛𝟐 + 𝟒𝒛 + 𝟓	 
 

𝜔) = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 16 − 4.15 = −4  

𝜔 = 2𝑖 

𝑧7 =
−𝑏 +𝜔
2𝑎 , 𝑧) =

−𝑏 − 𝜔
2𝑎  

 

𝑧7 =
−4 + 2𝑖

2 , 𝑧) =
−4 − 2𝑖

2  

 

𝑧7 = −2 + 𝑖, 𝑧) = −2 − 𝑖 

 

b) 𝟒𝒛𝟐 + 𝟒𝒛 + 𝟓	 
 

𝜔) = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 16 − 4.4.5 = −64  

𝜔 = 8𝑖 

𝑧7 =
−𝑏 +𝜔
2𝑎 , 𝑧) =

−𝑏 − 𝜔
2𝑎  

 

𝑧7 =
−4 + 8𝑖

8 , 𝑧) =
−4 − 8𝑖

8  

 

𝑧7 = −0.5 + 𝑖, 𝑧) = −0.5 − 𝑖 

 

c) 𝟐𝒛𝟑 − 𝟒𝒛𝟐 + 𝒛 + 𝟏 
 

Derdegraadsvergelijking dus we gaan horner toepassen. De delers van 1 zijn {-1,1} 

1 invullen levert: 2. 1= − 4. 1) + 1 + 1 = 0 

-1 invullen levert: 2. (−1)= − 4. (−1)) + 1 + 1 = −2 − 4 + 1 + 1 ≠ 0 
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                           2 -4 1 1 

1    2 -2 -1 

   2 -2 -1 0 

 

(𝑧 − 1). (2𝑧) − 2𝑧 − 1) 

We gaan nu de nulpunten zoeken van de tweedegraadsvergelijking. 

𝜔) = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 4 − 4.2.1 = −4  

𝜔 = 2𝑖 

 

𝑧) =
−𝑏 +𝜔
2𝑎 , 𝑧= =

−𝑏 −𝜔
2𝑎  

 

𝑧) =
−2 + 2𝑖

4 , 𝑧= =
−2 − 2𝑖

2  

 

𝑧) = −0.5 + 0.5𝑖, 𝑧= = −0.5 − 0.5𝑖 

En 𝑧7 = 1 dit hadden we verkregen via horner. 

 

d) 𝒛𝟑 + 𝟐𝒛𝟐 − 𝒛 − 𝟐 
 

Derdegraadsvergelijking dus we gaan horner toepassen. De delers van -2 zijn {-1,1,2,-2} 

1 invullen levert: 1= + 2. 1) − 1 − 2 = 0 

 

                           1  2 -1 -2 

1    1  3  2 

   1  3  2  0 

 

(𝑧 − 1). (𝑧) − 3𝑧 + 2) 

We gaan nu de nulpunten zoeken van de tweedegraadsvergelijking. 

𝜔) = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 9 − 8 = 1  

𝜔 = 1 
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𝑧) =
−𝑏 +𝜔
2𝑎 , 𝑧= =

−𝑏 −𝜔
2𝑎  

 

𝑧) =
3 + 1
2 , 𝑧= =

3 − 1
2  

 

𝑧) = 2, 𝑧= = 1 

En 𝑧7 = 1 dit hadden we verkregen via horner. We hebben dus een nulpunt dat twee keer wordt 
verkregen, dit is een nulpunt met multipliciteit 2. 

 

e) 𝟐𝒛𝟑 + 𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟒 
 

Derdegraadsvergelijking dus we gaan horner toepassen. De delers van 4 zijn {-1,1,2,-2,4,-4}. Je begint 
best altijd met de kleinste delers, deze zijn het makkelijkste om in te vullen en te berekenen. 

-2 invullen levert: 2. (−2)= + (−2)) − 4. (−2) + 4 = 0 

 

                           2  1 -4  4 

-2   -4  6 -4 

   2 -3  2  0 

 

(𝑧 + 2). (2𝑧) − 3𝑧 + 2) 

We gaan nu de nulpunten zoeken van de tweedegraadsvergelijking. 

𝜔) = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 9 − 4.2.2 = −7  

𝜔 = √7𝑖 

 

𝑧) =
−𝑏 +𝜔
2𝑎 , 𝑧= =

−𝑏 −𝜔
2𝑎  

 

𝑧) =
3 + √7𝑖

4 , 𝑧= =
3 − √7𝑖

4  

 

𝑧) =
3
4 +

√7
4 𝑖	, 𝑧= =

3
4 −

√7
4 𝑖 

En 𝑧7 = −2 dit hadden we verkregen via horner.  



  
   

Het kopiëren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze ook, is verboden. 
4 

 

Facebook @Wiskunne 

www.wiskunne.be

  

adm
in@

w
iskunne.be 

 

f) 𝟐𝒛𝟐 + 𝟑𝒛 + 𝟓𝒊	 
 

𝜔) = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 9 − 4.2.5𝑖 = 9 − 40𝑖  

We stellen (x + yi) 	= 𝜔 om de wortel van 9 − 40𝑖 te berekenen 

	(x + yi)) = 9 − 40𝑖 

𝑥) + 2𝑥𝑦𝑖 − 𝑦) = 9 − 40𝑖 

K 𝑥
) − 𝑦) = 9

2𝑥𝑦𝑖 = −40𝑖 

 

K𝑥
) − 𝑦) = 9
𝑥𝑦 = −20  

 

⎩
⎨

⎧(−
20
𝑦 )

) − 𝑦) = 9

𝑥 = −
20
𝑦

 

 

⎩
⎨

⎧
400
𝑦) − 𝑦) = 9

𝑥 = −
20
𝑦

 

 

⎩
⎨

⎧
400
𝑦) − 𝑦) = 9

𝑥 = −
20
𝑦

𝐵𝑜𝑣𝑒𝑛𝑠𝑡𝑒	𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑙𝑖𝑗𝑘𝑖𝑛𝑔, 𝑎𝑙𝑙𝑒𝑠	𝑚𝑎𝑎𝑙	𝑦)	𝑜𝑚	𝑑𝑒	𝑏𝑟𝑒𝑢𝑘	𝑤𝑒𝑔	𝑡𝑒	𝑘𝑟𝑖𝑗𝑔𝑒𝑛 

 

_
400 − 𝑦` = 9𝑦)

𝑥 = −
20
𝑦

 

 

 

_
−𝑦` − 9𝑦) + 400 = 0

𝑥 = −
20
𝑦

 

 



  
   

Het kopiëren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze ook, is verboden. 
5 

 

Facebook @Wiskunne 

www.wiskunne.be

  

adm
in@

w
iskunne.be 

Een vierdegraadsvergelijking kunnen we niet oplossgen maar een 
tweedegraadsvergelijking wel dus we stellen t = y). 

_
−𝑡) − 9𝑡 + 400 = 0

𝑥 = −
20
𝑦

 

 

𝐷 = 𝑏) − 4𝑎𝑐 = 81 − 4. (−1). 400 = 1681 

Via rekenmachine √𝐷 = 41 

𝑡7 =
−𝑏 + √𝐷

2𝑎 , 𝑡) =
−𝑏 − √𝐷

2𝑎  

 

𝑡7 =
9 + 41
2 , 𝑡) =

9 − 41
2  

 

𝑡7 = 25, 𝑡) = −16  

 

𝑦) = 25, 𝑦) = −16		𝑥, 𝑦 ∈ ℝ, (𝑥 + 𝑦𝑖 = 𝑧 ∈ ℂ)  

 

𝑦 = 5	𝑜𝑓	𝑦 = −5 

 

_
𝑦 = 5	𝑜𝑓	𝑦 = −5

𝑥 = −
20
𝑦

 

 

K𝑦 = 5	𝑜𝑓	𝑦 = −5
𝑥 = 4	𝑜𝑓	𝑥 = −4 

𝜔 = 𝑥 + 𝑦𝑖 

𝜔 = 4 + 5𝑖(𝑑𝑒	𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑒𝑣𝑒	𝑘𝑎𝑛𝑡	𝑘𝑢𝑛𝑛𝑒𝑛	𝑤𝑒	𝑜𝑜𝑘	𝑛𝑒𝑚𝑒𝑛, 𝑤𝑒	𝑑𝑜𝑒𝑛	𝑠𝑡𝑟𝑎𝑘𝑠	𝑛𝑎𝑚𝑒𝑙𝑖𝑗𝑘 ± 𝜔)  

De oorspronkelijke vergelijking is: 

2z) + 3z + 5i	 

  

𝜔 = 4 + 5𝑖 

𝑧7 =
−3 + 4 + 5𝑖

4 , 𝑧) =
−3 − 4 − 5𝑖

4  
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𝑧7 =
1 + 5𝑖
4 , 𝑧) =

−7 − 5𝑖
4  

 

 

 

 


